

C3心对心

势利，是一种绝症！

2024



【C3心对心】25势利，是一种绝症！

「怜悯贫穷的，这人有福。」（箴十四21）

1.人人都是势利眼：有一个名人说：堕落的人心就是势利的，没有一个能够幸免。

2.势利眼五大特征：1) 狗眼看人低；2) 欺软怕硬；3) 狐假虎威；4) 人前人后两张脸；5) 利益至上。

3.藐视邻舍的，这人有罪：穷人也是神所造、也在神手里；神藉着富裕的去补那不足的。

4.怜悯贫穷的，这人有福：他所做的蒙神的喜悦，自己日后回想起来也能大得满足，穷人也要祝福他，在义人复活的时候要大得赏赐。

靈修3.0



C3灵修
C3 LING XIU

【真心话】25愚蒙人是话都信！（箴十四14-24）

「15愚蒙人是话都信；通达人步步谨慎。智慧人惧怕，就远离恶事，愚妄人却狂傲自恃。轻易发怒的，行事愚妄；设立诡计的，被人恨恶。愚蒙人得愚昧为产业；通达人得知识为冠冕。坏人俯伏在善人面前；恶人俯伏在义人门口。」（箴十四15-19）

引言：今天的灵修经文（箴十四14-24），主要讲述，恶人与善人的心与其结果之对比。在11节经文中，分为三个对比主题：1) 恶心与善心之对比（17、21节）恶人被人恨恶对比义人蒙神赐福；2) 善与恶结局之对比（14、19-20、22节）：背道恶报对比行道善报，恶人俯伏义人口，穷人遭恨对比富人受赞，谋恶得惩对比谋善得赏；3) 智慧与愚昧之对比（15-16、18、24节）：愚蒙受骗对比通达谨慎，智慧敬畏对比愚妄狂傲，愚蒙得愚对比通达得冠，智慧得财对比愚妄贫乏。愿我们都一心走在善人与智慧人的道路上，蒙受神的赐福。



箴言 刘辛枝短讲

25从属灵观点来看
财富与贫穷



【牧者短讲】25从属灵观点来看财富与贫穷

1. 上帝怎么看穷人跟有钱人，我们从圣经当中发现，上帝不管对待有钱人或穷人都公平的。「富户穷人在世相遇，都为耶和华所造的。」
2. 「人看人」看的是外貌，上帝是看内心。不管穷人，有钱人在上帝眼中都是不完全的罪人。
3. 另外一类的基督徒认为唯有得到财富、荣耀、地位才是上帝赐福我们的表现。仿佛没有财富的人都是上帝掩面不看的一群，过犹不及都是不对的。
4. 上帝确实眷顾穷人，有时候有钱人因着有钱将他们的财富当成他们的救主。



good

Evil

恶心与善心之对比



一、恶心与善心之对比（17、21节）

1. 恶人的性情暴躁易怒，这种人行事愚妄，在忿怒中，他不会停下来想想后果。扫罗王当他听见妇女高歌：「扫罗杀死千千，大卫杀死万万」，惧怕大卫受百姓的爱戴而夺去他的王位，决意要杀大卫以绝后患，结果被百姓恨恶弃绝，并且死得很悲惨。
2. 扫罗藐视大卫，就是藐视邻舍的，这人是有罪的。大卫对扫罗蛮有怜悯之心，在扫罗遭难的时候，并不借机报仇。神允许扫罗追杀大卫十几年，使大卫成为恒切祷告的人，谦卑倚靠神的王。大卫是圣经中被称为合神心意的人，这人是有福的。



善与恶结局之对比

二、善与恶结局之对比 (14、19-20、22节)

1. 人种什么，收什么，圣经说：「顺着情欲撒种的，必从情欲收败坏；顺着圣灵撒种的，必从圣灵收永生。」（加六8）心中背道的人播撒是虚假的种子自欺欺人，就如主耶稣所责备的「假冒伪善」的法利赛人，他们的心是谋恶的，总是走在迷途上。

2. 耶稣说：「狐狸有洞，天空的飞鸟有窝，只是人子没有枕头的地方。」（路九58）我们若藐视贫穷的人，就是藐视造他的主。财主在世是富有的，但他的结局是到永火里去，拉撒路在世虽然贫穷，但他却在亚伯拉罕的怀里，得着永生的福分。



智慧与愚昧之对比

三、智慧与愚昧之对比（15-16、18、24节）

1. 「愚蒙人是话都信。」「是话都信」，不分所听来的话是真的，还是假的，是有益的，还是有害的，就轻率地听从，就像被风吹来吹去的浮云飘来荡去，没有自己的定见，耳朵随着别人的嘴巴走，缺乏分辨的能力。这种人总爱听一些没有用的「八卦」，而且也喜欢去传递，箴言说，这种人是愚蒙的人。
2. 通达的人是一个智慧的人，他知道在每一条道路上都有敌人的陷阱，因而步步谨慎，害怕自己走错了路，就保守自己的脚远离恶事；愿神怜悯我们往过的愚蒙与愚妄，赐给我们属灵的分辨力。